

# 占地2万平方米马屿曹豳公园昨落成 宋代名臣曹豳铜像揭幕 纪念以曹豳为代表曹村82位进士

■记者 庄颖昶  
特约记者 方孔德 通讯员 杨榕

昨日上午，马屿镇曹南村曹豳公园落成，南宋名臣曹豳铜像揭幕（如图）。曹豳公园三面环山，宽敞大气，占地面积2万平方米，总投资470多万元，建有曹豳铜像、仿古牌坊、仿古望月亭、球场、绿化区和停车场等设施。

曹豳铜像高5米，重2.2吨，以纪念他勤政为民、重教兴学和在诗歌上的成就。据温州美富达工艺品公司设计人员熊太显介绍，曹豳铜像身穿蟒袍，眼光威武有神，造型庄严。他一手拿书，一手拿扇，象征着他既为官清正、正直敢言，又勤奋好学、才华出众。

据了解，曹村素有“中华进士第一村”之称，曹豳更是其中的典型。曹豳是历史上有名的政治家、爱国诗人，1170年出生在曹村，系嘉泰二年（1202）进士，官至礼部侍郎，为官清正、正直敢言，《宋史·本传》记载曹豳与王万、郭磊卿、徐清叟四人号称“嘉熙四谏”。而曹豳更是才华出众，诗词俱佳，其诗作名篇《春暮》“门外无人问落花，绿阴冉冉遍天涯。林莺啼到无声处，青草池塘独听蛙”清新自然，脍炙人口，是我市唯一入选《千家诗》的作品。历代《温州府志》、《瑞安县志》均为他立传，明、清瑞安官府还将其与蔡敬则等一道列入圣庙内乡贤祠供后人瞻仰。

曹豳公园2011年1月动工，是为纪念以曹豳为代表的曹村82位进士而建设的一座集人文主义教育、爱国主义教育、群众休闲等多种功能于一体的生态公园。新建成的曹豳公园将成为曹村一处集现代文明、传统文化和地方特色相融合的标志性建筑，为广大群众带来休闲娱乐的空间，也将为马屿镇开展社会主义核心价值观建设，提高镇村文明程度和村民文明素质发挥积极作用。

据悉，曹南村还将计划建造“中华进士第一村进士纪念馆”和虎丘书院、凤岗书院，使之成为青少年敬仰先贤和学习传统文化的基地。



## 节前食品安全大检查剑指非法加工场 去年我市安全指标合格率超过90%

**本报讯**（记者 严小章 通讯员 邱旭）没有任何生产手续，擅自加工伪劣食品。日前，市质监局在全市范围内开展食品生产和特种设备安全节前大检查，并查处了2家食品非法加工点。

据了解，2011年，市质监局狠抓食品生产加工环节的质量安全工作，我市现有食品生产取证企业187家，对其中处于正常生产状态的182家企业995批次认证单元产品，进行了各级监督抽查，安全指标合格率为90.8%，达到了温州地区食品监管考核目标中“市级食品质量安全定期抽查安全指标合格率90%以上”的要求。

据悉，此次大检查主要严厉打击未取得生产许可证而擅自生产加工食品、在食品中违法添加非食用物质及滥用食品添加剂等行为，打击设备超期未检等违法行为和特种设备作业人员、管理人员未持证上岗的情况等。

狭小的空间，矮小的民房，位于万松宾馆后的一糕点加工点，从外表上看，很难想象这里正生产着供人食用的糕点。民房内被分成前后2个部分，前面用于堆放成品，后面则用于加工产品。堆放成品的房间内堆放着多箱已经包装好的糕点，没来得及包装的糕点被随意堆放在房内的各角落里。在另一房间内，三四

名工作人员正忙着加工糕点。经执法人员检查发现，该糕点加工场是一个无证照的非法加工点。执法人员当场查扣芙蓉糖、双炊糕、状元糕等7种产品701包和包装袋1000个，并查封生产设备。

当执法人员来到位于汀田街道金前村一面制品加工点内时，一工作人员正在就餐，一旁是一堆正冒着热气的半成品湿粉干。执法人员还发现一袋已经开封的装有明矾的袋子。执法人员介绍，湿粉干生产过程中不准使用明矾，该加工点疑似在生产过程中使用了明矾，涉嫌存在超范围使用食品添加剂问题。执法人员对其加工出来的产品进行

现场查封，并抽取样品带回检测。

当天，市质监局还检测了市华盛水产有限公司、李大同食品食用有限公司的食品生产情况，检测了华都大酒店、市人民医院等单位的特种设备使用情况，均未发现问题。

市质监局副局长黄秀勇表示，将依法加大行政处罚力度，并充分发挥相关单位的检测技术优势，着重查找安全管理工作中存在的薄弱环节和危及民生安全的突出问题，对查出的事故隐患将依法严肃处理，全力确保春节期间我市食品质量安全和特种设备安全。

## 市慈善总会 春节送温暖

**本报讯**（通讯员 林峰）日前，市慈善总会和市老年大学到湖岭镇开展春节送温暖活动，给该镇5户困难户送去慰问金和食用油，并慰问了敬老院的29名老人。

据了解，市慈善总会在2012年元旦、春节期间开展慈善送温暖、慈善年饭、慰问敬老院等系列活动，共安排150万元资金，慰问3000户困难群众。同时，市慈善总会还购买5000公斤大米、1500公斤油，送给全市34家敬老院。

## 市眼镜商会红十字会 向特困户送温暖

**本报讯**（记者 陈希林 特约记者 方孔德）年终临近，日前，市眼镜商会红十字会组织人员先后来到马屿镇石桥、大坎脚、洪渡和马岙村，向蔡钟木等18户特困户及孤老分别送上现金500元和食用油。

## 市移民办开展 “三下乡”活动

**本报讯**（记者 陈希林）近日，市移民办联合市文广新局、市人民医院、南滨街道、文化馆等单位到南滨街道东湖村开展送医疗、送文化、送政策“三下乡”活动。

市人民医院7位医生携带医疗器械到东湖移民村开展义诊活动。在现场，移民群众竞相转告，纷纷前来就医问诊。医务人员一边认真地给移民患者诊治检查，一边耐心细致地为大家提供健康咨询，讲解卫生保健常识。

义诊一结束，演出活动便在敲锣打鼓中拉开序幕。文艺节目贴近生活，贴近实际，其中还穿插了由当地移民村文化宣传队排演的节目。不少村民纷纷表示，希望以后经常组织这样精彩的文艺活动，满足广大移民群众的精神文化需求。

## 市运管所试推“出租车代班证”，代班证有效期延长至1个月 的哥的姐，如果你累了，请好好休息

■记者 陈希林 通讯员 谢咏萍

出租车驾驶员们，如果你感觉疲劳、身体不适或其它突发事件等原因不能从事出租车营运的，可以安排其他驾驶员临时代班，临时代班证有效期由原来的7天延长到1个月，可续签一次。从本月开始，市运管所试推“出租车代班证”制度，帮助一些身体不适的出租车驾驶员解决烦心事。

“原来办个代班证又麻烦且代班时间又短，现在可好了，我可以帮别人多开几天出租车了。”前几日，姚先生到市行政审批中心拿到代班证时，对运管所推出人性化管理措施赞不绝口。

据了解，由于出租车驾驶员工作强度大，受职业影响，不少驾驶员或多或少都患上职业病，对于经济不太富裕的家庭来说，许多司机都是自己带病坚持开车，长期这样下

去，不仅对自己身体有影响，还存在一定的安全隐患。

为此，市运管部门日前召集市捷达汽车出租有限公司等10家出租车企业，就如何规范出租车驾驶员代班进行了探讨，并决定推行“出租车代班证”，让出租车驾驶员得到必要的休息时间。临时代班证有效期由原来的7天延长到1个月，可续签一次。

据悉，办理代班证的驾驶员必

须取得客运资格证或参加出租车客运资格证学习考试合格，无安全责任事故记录。代班驾驶员由所驾驶车辆的所属企业统一管理，参加安全学习，如有违章行为，按照《温州市出租车驾驶员诚信考核办法》的有关规定，进行扣分。其办理程序是提供《瑞安市出租车驾驶员（临时）代班证申请表》及照片一张，到市行政审批中心二楼交通窗口办理相关手续。